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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 13/06/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno tredici del mese di giugno, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 740333/02-16 del 31/05/2019), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.05 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 9); constatata la sussistenza del 

numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Schembri, Governale 

e D’Alia. 

Il Presidente inizia i lavori d’aula dando lettura delle seguenti note urgenti pervenute 

rispettivamente da: 

 

- Ufficio Trasporto Pubblico avente ad oggetto “Richiesta realizzazione stalli per motoveicoli 

in via Benedetto Civiletti” riscontro alla nota a firma del Consigliere Romano; 

- Staff Capo Area Servizi ai Cittadini avente ad oggetto “Disposizione di Servizio 

Funzionario Amm.vo Maltese Caterina. Trasmessa per e-mail”; 

- Ufficio Infrastrutture avente ad oggetto “Richiesta urgente di pulizia e disostruzione degli 

scarichi di acqua piovana nel vicolo Mariano Stabile e vicolo Abela del quartiere 

Politeama”, riscontro alla nota a firma del Consigliere Schembri; 

- Comune di Palermo avente ad oggetto “Polizia Municipale. Info viabilità sabato 15 e 

domenica 16 giugno”. 

-  

Il Presidente, terminate le comunicazioni, prosegue i lavori d’aula riprendendo la trattazione del 

punto n. 3 “Question time” accantonato nel corso della seduta ordinaria del giorno precedente. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 3 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Richiesta urgente diserbo della via Marche”, “Urgente richiesta di spazzamento della via 

Giovan Battista Filippo Basile nel tratto compreso tra la via Francesco Ferrara e la via del 

Fervore. Sollecito all’azienda Rap affinchè vengano garantiti i normali turni di spazzamento 

settimanali” e “Urgente ripristino di un punto luce di pubblica illuminazione nella via Emilia di 

fronte al civico n. 43”. 

Alle ore 13.38 il Consigliere Schembri esce dall’aula (presenti n. 8). 

Il Presidente, verificato che non vi sono altre richieste d’intervento, dichiara chiusa la trattazione 

del punto n. 3 e prosegue i lavori seguendo l’ordine d’iscrizione con il punto n. 2 “Approvazione 

verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 

06/06/2019. 

Alle ore 13.43 rientra in aula il Consigliere Schembri (presenti n. 9). 

Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d’intervento riguardo al verbale in trattazione, 

pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
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presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.50 la Consigliera D’Alia esce dall’aula (presenti n. 8). 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo riguardo al prosieguo dei lavori, dichiara che in ordine alla 

mozione di cui al punto n. 47, avente ad oggetto “Realizzazione nella via Mariano D’Amelio (nel 

tratto con accesso dalla via Andrea Cirrincione) di un corridoio spartitraffico allo scopo di inibire 

la sosta abusiva delle autovetture al centro della carreggiata stradale”, chiederà informazioni e 

aggiornamenti all’ingegnere Pirera e all’Assessore Catania nel corso della imminente seduta di 

Consiglio alla quale parteciperanno i predetti Soggetti. 

Alle ore 13.55 i Consiglieri Governale e Romano escono dall’aula (presenti n. 6). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Governale con il 

Consigliere Longo e lo scrutatore Consigliere D’Alia con il Consigliere Amore. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del 

punto n. 56 avente ad oggetto “Mozione a firma del Consigliere Schembri: Rifacimento del 

marciapiede nella via Montepellegrino nel tratto adiacente al civico n. 161 ”; pertanto, verificato 

che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per 

alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.58 il Consigliere Palumbo esce dall’aula (presenti n. 5). 

Il Presidente invita il Consigliere Schembri a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Schembri fa presente che il marciapiede in questione è gravemente dissestato e crea 

gravi ostacoli al passaggio dei pedoni; ciò mette a repentaglio la pubblica incolumità ed espone 

l’Amministrazione al rischio di risarcimento danni in caso di incidenti; pertanto chiede un 

intervento urgente. 

Il Presidente verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone la mozione trattata in votazione 

per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 5 

favorevoli  n. 5 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, alle ore 14.05 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                                 Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                     Marco Frasca Polara 

   (Firmato in originale)                        (Firmato in originale)              

 

 


